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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot STWiORB 

Przedmiotem niniejszych STWiORBj są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

związanych z regulacją wysokościową studzienek i skrzynek zaworów dla zadania:  

„Budowa dróg gminnych ul. Jaśminowej i ul. Linkowskiego w miejscowości Suchy 

Las” 

1.2. Zakres stosowania SST 

Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument kontraktowy przy zlecaniu 

i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych 

z wykonywaniem regulacji pionowej urządzeń obcych: 

 Regulacja wysokościowa armatury sieci telekomunikacyjnej (studnia)skrzynek 

hydrantowych, 

 Regulacja wysokościowa armatury sieci kanalizacji deszczowej (studnie)wpustów 

deszczowych. 

 Regulacja wysokościowa armatury sieci kanalizacji sanitarnej (studnie) 

 Regulacja wysokościowa armatury sieci wodociągowej 

 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podstawowe zostały podane z definicjami podanymi w SST D-M-00.00.00 

„Wymagania ogólne" pkt 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w STWiORB D-00.00.00 "Wymagania Ogólne". 

 

2. MATERIAŁY 

2.1.1. Ogólne wymagania dla materiałów określono w STWiORB D-00.00.00 "Wymagania 

Ogólne". Wymagania ogólne”. 

 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu  

3.1.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STWiORB D-00.00.00 "Wymagania 

Ogólne". Wymagania ogólne”.  

 

3.2.1. Regulację wysokościowa studzienek wykonuje się w sposób ręczny, przy pomocy 

następującego 

sprzętu: 
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- wytwórni stacjonarnej lub mobilnej do wytwarzania mieszanki betonowej. Wytwórnia 

powinna być wyposażona w urządzenia do wagowego dozowania wszystkich składników, 

gwarantujące następujące tolerancje dozowania, wyrażone w stosunku do masy 

poszczególnych składników: kruszywo ± 3%, cement ± 0,5%, woda ± 2%. Inżynier 

może dopuścić objętościowe dozowanie wody, 

- przewoźnych zbiorników na wodę, 

- zagęszczarek płytowych, ubijaków mechanicznych, wibratorów wgłębnych, do 

zagęszczania podbudowy, nawierzchni i mieszanki betonowej, 

- młoty pneumatyczne, piły mechaniczne do robót rozbiórkowych, 

- żurawi samochodowych o udźwigu do 4,0 ton. 

 

4. TRANSPORT  

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu  

4.1.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w STWiORB D-00.00.00, 

Wymagania ogólne"  

 

5. WYKONANIE ROBÓT  

5.1. Ogólne zasady wykonania robót  

5.1.1. Ogólne zasady prowadzenia robót ziemnych podano w STWiORB D-00.00.00, 

Wymagania ogólne". 

5.2. Regulacja skrzynek zaworów wodociągowych i gazowych  

Regulacja skrzynek zaworów wodociągowych i gazowych polega na: 

 rozebraniu nawierzchni i podbudowy, 

 demontażu skrzynki, 

 przedłużeniu lub skróceniu klucza wraz z obudową, 

 montażu prefabrykowanej podstawy pod skrzynkę wraz z regulacją wysokościową, 

 montażu skrzynki. 

5.3. Regulacja wysokościowa studni kanalizacyjnych 

Regulacja wysokościowa studni kanalizacyjnych polega na: 

 rozbiórce nawierzchni i podbudowy, 

 demontażu włazu żeliwnego ciężkiego, 

 demontażu płyty pokrywowej żelbetowej, 

 obcięciu komina studni (do 0,50 m) lub uzupełnieniu kręgów (do 0,50 m), 

 montażu płyty pokrywowej (uprzednio zdemontowanej), 

 montażu włazu żeliwnego (z demontażu) na zaprawie szybkowiążącej. 

5.4. Regulacja wysokościowa (przebudowa) studni kanalizacyjnych z montażem 

pierścienia odciążającego i włazu 

Przebudowa studni kanalizacyjnych polega na: 
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 rozbiórka nawierzchni bitumicznej i tłuczniowej, 

 demontaż włazu żeliwnego, 

 demontaż płyty pokrywowej, 

 wykonanie wykopu pod pierścień odciążający i podbudowę betonową, 

 wykonanie podbudowy z betonu B10, 

 montaż prefabrykowanego pierścienia odciążającego, 

 montaż nowej płyty pokrywowej, 

 montaż nowego włazu żeliwnego klasy D-400, 

 oczyszczenie studni, 

 uzupełnienie stopni włazowych. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

6.1. Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót 

6.1.1. Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót oraz zakres czynności 

koniecznych do wykonania przed przystąpieniem do wykonania wykopów podano w 

STWiORB D-00.00.00, Wymagania ogólne" Wymagania ogólne”.  

6.2. Kontrola podczas wykonania robót  

6.2.1. Sprawdzenie jakości wykonania robót podczas budowy polega na kontrolowaniu 

zgodności z wymaganiami określonymi w Dokumentacji Projektowej i STWiORB. 

6.2.2. Badania przed przystąpieniem do robót 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien wykonać badania cementu, kruszywa 

oraz w przypadkach wątpliwych wody i przedstawić wyniki tych badań Inżynierowi do 

akceptacji. 

6.2.3. Badania w czasie robót 

Badania i pomiary wyregulowanych przykryć urządzeń obcych przeprowadza się dla 

wykonania deskowania i sprawdzenia osadzenia skrzynek i włazów. Sprawdzenie wykonania 

deskowania polega na sprawdzeniu jego szczelności i wymiarów. Sprawdzenie osadzenia 

urządzeń obcych polega na sprawdzeniu rzędnych posadowienia skrzynek zaworów i pokryw 

włazowych, oraz ich stabilności ( nie mogą ulegać drganiom podczas ruchu pojazdów). 

Skrzynki zaworów i pokrywy studzienek powinny być osadzone z dokładnością do ± 5 mm. 

 

7. OBMIAR ROBÓT  

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót  

7.1.1. Ogólne zasady obmiaru robót podano w STWiORB D-00.00.00 "Wymagania Ogólne". 

7.2. Jednostka obmiarowa  

7.3.1. Jednostką obmiarową jest sztuka  [szt ] wykonanej regulacji.  
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8. ODBIÓR ROBÓT  

8.1. Ogólne zasady odbioru robót  

8.1.1. Ogólne zasady odbioru robót podano w STWiORB D-00.00.00 „Wymagania Ogólne”.  

8.1.2. Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami 

Inżyniera, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt 6 dały wyniki 

pozytywne. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności  

9.1.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w STWiORB D-00.00.00  

Wymagania ogólne”. 

 

 

9.2. Cena jednostki obmiarowej  

Cena wykonania wyregulowania 1 szt. urządzeń obcych obejmuje: 

- prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 

- rozbiórki i prace demontażowe, 

- dostarczenie materiałów, 

- wykonanie deskowania, 

- wyprodukowanie mieszanki betonowej, 

- transport na miejsce wbudowania, 

- ułożenie i zagęszczenie betonu oraz jego pielęgnacja, 

- wykonanie regulacji wysokościowej urządzeń obcych, 

- osadzenie na zaprawie cementowej skrzynek i włazów, 

- rozebrania deskowania, 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE  

Przepisy związane podano w STWiORB D-00.00.00 Wymagania ogólne”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


